

想要报料,想要投诉,遇到困惑,遇到难事,找“帮帮团”  
记者第一时间跟进回复  
钱江晚报·小时新闻帮帮团,一直在你身边。



扫码来找  
帮帮团



# 西湖申遗成功十周年 今天是西湖日 17个西湖西溪 景点免门票



小谢、老程眼中的绚丽多彩的西湖

本报记者 余雯雯 通讯员 斯金叶

今天是杭州西湖申遗成功十周年的日子,也是西湖西溪一体化保护提升一周年的日子。今天,还是杭州西湖日。

回望申遗成功后这十年,西湖究竟做了什么?

杭州西湖风景名胜区管理委员会发布消息称,这十年,西湖严格遵守《世界遗产公约》,努力探索方法、打造模式,全力推进西湖世界遗产的保护管理工作。如今,西湖携手西溪,正成为人人向往的“诗和远方”。

西湖景区目前已建立了实时监测管理系统,集合了动态视频监控、气象因素监测、防汛抗灾监测、船舶GPS定位监测、交通视频监控、高清智能卡口监测、可视化调度监测七大功能监测。

西湖现有水域6.5平方公里及其上游的4条溪流,都已成为保护对象。其中,引钱塘江江水并进行预处理,为西湖配水换水,每月给西湖一次“大换血”。如今的西湖水底,有31.7万方水下森林,涵盖几十种水下植物,形成了一个自然的生态系统,让西湖水真正“活”了起来。

十年来,西湖有了《杭州西湖文化景观保护管理条例》,为西湖世界遗产地的保护和管理提供了强有力的法制保障。

完成《杭州西湖文化景观保护规划》《杭州西湖文化景观“西湖十景”、代表性文化古迹保护规划》《西湖风景名胜区9大景区控制性详细规划》编制并获批复实施,为世界遗产保护、建设项目立项审批管理提供有效依据。

今天,西湖西溪景区所属各收费景点(“三潭印月”除外)免收门票费,即动物园、植物园、木兰山茶园、灵隐飞来峰(不含灵隐寺)、郭庄、岳庙、黄龙洞、钱王祠、六和塔公园(不含登塔)、虎跑公园、云栖竹径、城隍阁、玉皇山、万松书院、少儿公园、胡雪岩故居及西溪湿地共17个收费景点对所有游客免收门票。

大家可以通过“掌上西湖”App、“杭州西湖西溪景区”微信公众号、“西湖旅游”微信公众号、“西溪湿地”微信公众号的“预约购票平台”“门票预约”等平台进行预约。



冬天北山路上满地的枯黄树叶 夏天亭亭玉立的荷花……  
“我与西湖 相遇十年”征集到很多人发来的“西湖”

## 100个人眼中 100种西湖的美

未能抛得杭州去,一半勾留是此湖。每个人心目中都有一份自己关于西湖的理解和记忆。

今年6月24日,是西湖申遗成功10周年,对于杭州和西湖来说,这都是一件大事。在西湖申遗成功10年之际,钱江晚报小时新闻特别发起征集,让大家来说一说和西湖的故事——“我与西湖 相遇十年”。征集令发出后,小时新闻后台陆陆续续收到了很多人发来的“西湖”。

网友 azz211 说,每次去西湖边,总会拍一些照片,特别喜欢晨曦中的西湖。

网友 138\*\*\*\*9180 说,西湖是不同角度都有不同的美呀,亭亭玉立的荷花,和谐共处的鸽子,都让人流连忘返。

还有人拍到过去年冬天北山路上满地的枯黄树叶:配上残荷,那种萧瑟之美,真让人感叹。

### 70岁的老程: 拍到过一次最美朝霞 一扫所有疲惫

网名为“青山蓑笠翁”的老程,分享了2010年和2021年的西湖照片,不同的季节同样的地点,感慨光阴如梭。

小时新闻记者联系上了老程。他是一位爱好摄影10余年的杭州人,今年70岁了。

“我最常拍摄的景,是西湖的朝霞和晚霞。”这些美好的西湖景色,最容易出现的季节是每年的6月下旬到7月底,也就是现在这时候。在晴雨相间的一个个夏日里,早晨4点半,老程就会到苏堤或者平湖秋月对面,蹲好机位,捕捉他认为最美的西湖。

等,也不一定能守来最佳朝霞。  
“要看运气的,朝霞的产生,水汽、云彩都要恰到好处才能成就一张美照。”有时,等到日出,老程和一群摄影友才发现,只有日出没有霞,或者云彩过多或者过少。

去年,老程曾经在苏堤上拍到过一次最美朝霞,“给我激动坏了,感觉特别来劲,早起

的疲惫一扫而空。一整天都特别开心。”

### 三十出头的小谢: 西湖越来越精致了 镜头里也有了更多生活

三十出头的小谢是从2017年开始拍摄西湖的。

他给小时新闻分享了他和西湖的故事:当初买相机,是为了追星,拍一个喜欢的偶像,没想到最后这相机最大的用处是拍西湖。“每天上下班路上,都会经过西湖边的北山路。实在太美了,我一个土生土长的杭州人都忍不住开始拍拍拍。”

日出前半小时,日出后20分钟,是小谢停留在西湖边最多的时刻。

小谢说,事实上,生活在杭州是很幸福的,西湖的美丽,特定的时间有不同的美感。

拍摄的同时,小谢静下心来观察这几年西湖的变化:“西湖,越来越精致了。之前一公园跳舞的人多,有点吵,后来那些音响的声音慢慢控制了,景区安静多了,变得更和谐,小鸳鸯也越来越亲近人。”

渐渐地,小谢的镜头不仅仅只拍景,晨练的大伯大妈、环卫工人等也进到了他的“西湖随手拍”。

### 二宝妈殷女士: 西湖边可以爬山,逛博物馆 很适合带娃

家住城西的殷女士经常带着两个孩子,去西湖边爬宝石山。

“我们住在西溪湿地这边,基本周末会打车去西湖边爬山。”殷女士说,两个孩子都刚好在求知欲较强的年纪,“西湖边不止可以爬山,还有西湖博物馆、西泠印社、孤山等历史文化丰富的点,让两娃可以在玩耍中获得更多知识。”她由衷地点赞西湖:“西湖一定是杭州幸福指数高的一大原因,有山有水,生活在杭州,是很幸运的。”

本报记者 章然